

# 价值5000多万的“樱草花”为何被抛弃在码头?

本报记者 高敏 通讯员 王舜毕

本报讯 舟山中天重工有限公司最大的码头上,停靠着一艘意大利籍外轮,它有个很美丽的中文名字——“樱草花”。2016年初,“樱草花”从风光旖旎的地中海城市那不勒斯缓缓驶来时,中天重工不会想到,这艘巨轮后来会成为船厂的一个“烫手山芋”。

整整3年无人问津,更不要说支付停靠费用,意大利船东就这样平白无故地“抛弃”了这艘评估价值高达5000多万元人民币的轮船。近日,宁波海事法院对这艘船进行拍卖处置,一拍流拍。海商庭法官胡立强说,法院还将组织第二次拍卖。

如果不走进船舱,单从外观上看,“樱草花”还是十分霸气的,身长200多米,有五六层楼那么高,载重吨达到74216吨。但第一次上船现场勘验后,胡立强就直言,这就像是一艘“幽灵船”,“闲置3年的船还保留着船员们生活的痕迹,水槽里甚至还

有没洗干净的碗碟”。

中天重工的相关负责人王女士回忆,2016年1月6日,一外轮代理公司作为中间人介绍“樱草花”停靠,本来说好先临时停3个月,后面再进行维修,当天,船厂就拿出了一个最大的码头。

王女士说,由于之前船厂与“樱草花”的船东有过业务往来,所以当时没有签订合同就让轮船进来了。“樱草花”的船东撤走了船上20多个外籍船员,一并带走了轮船的相关证书,然后委托香港一家管理公司雇了几名国内船员看管。“前后共有9人,每天吃住都在轮船上。但管理公司没有支付船员工资,这些人连吃饭都是问题,3个月后就统统走人了。”王女士说。2017年3月,这批船员向上海海事法院起诉,要求管理公司支付劳动报酬。2018年6月,上海海事法院判决被告给付20万美元,这笔钱到现在还没有支付到位。

如此体积庞大的一艘轮船在码头一停就是3年,中天重工有些撑不住了。轮船

占据了船厂最大的码头,导致其他业务没办法开展,遇到刮风下雨天,大风拉扯着这艘巨轮,所产生的每一次碰撞都会对码头造成伤害,“如果遇到强台风,缆绳受不住力道,轮船向外牵引甚至连码头都可能会被带跑。”王女士说。

期间,中天重工曾派员到意大利那不勒斯寻找船东和轮船所有人,但一无所获,之前业务往来中联系过的船长均离职了。

2017年7月,中天重工向宁波海事法院起诉,要求船东及登记所有人洛卡特有限公司和因特西船舶租赁有限公司给付高达300多万美元的停靠费。“这笔钱随着时间的延长处于不断增加的过程中,最后甚至可能会超过船舶本身的价值。”胡立强说。

在船厂的申请下,宁波海事法院对“樱草花”实施了扣押,并启动了拍卖程序。第一次流拍了,4000多人围观,但连报名竞拍的人都没有。

据了解,近期将启动第二次拍卖,到时



起拍价格会有较大幅度的下降,如果再次流拍,只能再降低价格进行变卖。

胡立强介绍,案子立案后,海事法院曾通过外交途径进行法律文书送达,但无法成功送达,开庭时,两被告公司也没有应诉。据他了解,两被告公司很有可能把该船作为“坏账”处理,“因为轮船船龄超过20年,如果要再次投入运营,需要花费的维修费用可能会超过船本身的价值”。



## 开学第一课

昨日,台州市椒江区中小学校、幼儿园开学。台州市公安局椒江分局组织民警、法制副校长深入辖区学校、幼儿园,给孩子们上“开学第一课”,讲解了防拐骗、地震逃生及交通安全、消防安全等知识。图为民警教小朋友在地震发生时如何逃生。

通讯员 何文斌 摄

## 嘉兴市委常委集中学习《中国共产党政法工作条例》

本报记者 李小文 实习生 赵妍

本报讯 2月18日,嘉兴市委书记张兵主持召开市委常委会会议,学习《中国共产党政法工作条例》(以下简称《条例》)。

会议指出,要深刻认识到《条例》的出台和实施对做好新时代政法工作具有重大而深远的意义。

会议强调,要深刻领会、坚决遵循《条例》的各项规定,加强对《条例》的学习宣传;要结合嘉兴实际,深化“三

治融合”和“网格化管理、组团式服务”,学习借鉴上海等地社会治理的先进经验,主动担当,切实抓好《条例》的贯彻实施,推动嘉兴政法工作迈上新台阶。

## “我认识你,你送我回家吧” 人群中,一男子拉住了特警队员的衣角

通讯员 华燕燕 梁秀玉

本报讯 “我认识你,你送我回家吧!”元宵夜9时许,玉环西门大厦前,玉环巡特警大队教导员郑楚阳被一名男子拉住了衣角。当时,郑楚阳刚刚结束舞龙安保工作,正准备开始巡逻。

一转身,郑楚阳定睛细看,眼前的这名男子身材瘦弱、眼神无助,想起了“你是老林吧?”

“对,是我,是我!”见郑楚阳认得自己,老林顿时高兴起来。

老林是大麦屿人,40多岁,有轻微智力缺陷,家里人忙于工作无暇照顾

他,他总是一个人到处溜达。2017年底,也是一个寒冷的冬夜,深夜12点多,郑楚阳带队巡逻途经西门大厦附近时,看见衣着单薄的老林正在垃圾桶边翻翻拣拣,但主动上前询问,得知他不仅迷了路还肚子饿得慌。后来,经过一番寻找,郑楚阳联系上了老林的家人,便给他买了食物和水,将他送回大麦屿的家中。

“你又迷路了?”郑楚阳问老林。老林说,听说元宵节玉城这边有舞龙,还有唱戏,就趁着天没黑一个人从家中跑了出来。该看的热闹都看了,天也黑了,他又迷路了,一个人从密杏村走到了西门大厦,正发愁呢,刚巧碰到了郑楚阳。

“我就记得你,上次你还给我买吃的了。我饿了,你再给我买吃的。”老林如孩童般的语言把同行的巡特警队员都逗乐了。面对这个“老相识”,郑楚阳也是熟门熟路了,他到街边给老林买了一些吃的,并联系上了大麦屿派出所的民警。

由于联系不上老林的家人,大麦屿派出所民警索性开着警车过来,直接将老林送回家去。

20分钟后,大麦屿派出所民警给郑楚阳发来信息:老林已安全到家。



华志军将夫妇二人安全送到家

本报职业道德监督电话:0571-87054423